



# 破解中小學生“小眼鏡”“小胖子”等問題 17部門聯合發文成立家校社“教聯體”

11月1日，記者從教育部獲悉，教育部、中央宣傳部、中央網信辦等17部門聯合印發了《家校社協同育人“教聯體”工作方案》（以下簡稱《方案》）。

教育部基礎教育司相關負責人指出，當前中小學生“小眼鏡”“小胖子”、脊柱側彎、心理健康等問題仍較為突出，需要學校家庭社會同向同行、協同發力，為青少年兒童身心健康成長創造有利條件。

為此，《方案》提出，“教聯體”是以中小學生健康快樂成長為目標、以學校為核心、以區域為主體、以資源為紐帶，促進家

校社有效協同的一種工作方式。要推動各地全面建立家校社協同育人“教聯體”，確保政府統籌、部門協作、學校主導、家庭盡責、社會參與的協同育人工作機制更加完善，促進學生全面發展健康成長的良好氛圍更加濃厚。力爭到2025年，50%的縣建立“教聯體”，到2027年所有縣全面建立“教聯體”。

《方案》明確了“教聯體”各主體的職責任務。政府部門要加強對家校社協同育人工作的統籌領導，指導各部門協同配合，建立家庭教育指導機構，調動各類社會育人資源。教育部門在政府支持下與有關部門、社會資源單位協調聯

動，引導學校發揮主導作用 and 專業指導優勢，強化與家庭、社會溝通協作。學校因地制宜建立“教聯體”，通過聯責任、聯資源、聯空間，會同家長和社會各方共同研究、推動破解學生成長中面臨的新情況、新問題。各相關部門、街道社區、社會資源單位在各自職能範圍內落實育人責任，與學校建立工作對接機制，有针对性地推動解決學生成長中的突出問題，為學生參與文化學習、體育鍛煉、藝術活動、勞動教育、科學教育、社會實踐、課後服務等提供全方位條件保障。

據中國青年報客戶端

## 三張世界級名片+七塊國家級金字招牌+全區1/4人吃上旅遊飯+獨特的資源稟賦 創建世界旅遊度假區 武隆有志氣有底氣

### 扛起新使命 區縣談落實

“武隆不是一千個人來一次的地方，而是一個人值得來一千次的地方。”說這話的叫“老貓”，北京人，一位資深“武粉”，1999年開始，25年到武隆183次。11月1日，“扛起新使命 區縣談落實”主題新聞發布會舉行武隆專場。在提到武隆旅遊發展的“三次創業”時，武隆區委書記何慶說，旅遊是武隆最強的產業，30年來，歷屆黨委政府一屆接着一屆干，把旅遊業做成主導產業、支柱產業、富民產業，先後獲得世界自然遺產、聯合國可持續發展城市範例獎、世界最佳旅遊鄉村三張世界級名片和國家級旅遊度假區、國家全域旅遊示範區等七塊國家級金字招牌。

### 武隆每4人中就有1人吃旅遊飯

從芙蓉洞開放，武隆走旅遊路子已有30年歷程。“我們的中國國際山地戶外運動公開賽，一干就是21年，仙女山露營音樂節一辦就是15年，《印象武隆》大型山水实景演出，一演就是12年。”何慶在發布會上說，武隆旅遊發展經歷了三個重要的節點。1994年，開發芙蓉洞，武隆踏上旅遊開發“一次創業”的征程，創造出旅遊產業從無到有，斬獲全市首個“世遺”的輝煌。

2008年，武隆開啟了以“做大遊客總量、做强旅遊經濟”為主要任務的武隆旅遊“二次創業”，構建起全域旅遊發展的嶄新格局；2022年，武隆鎖定加快建成世界知名旅遊目的地、綠色發展創新示範區目標定位，緊扣“生態優先、旅遊引領、三產融合、強區富民”發展要求，堅持以文塑旅、以旅彰文，聚焦“做深產業鏈、提升貢獻度”主線，全面掀起以國際化為引領的旅遊“第三次創業”。

“正是這種‘水滴石穿’的堅守堅持，成就了今天武隆旅遊的發展成效。”何慶認為，30年來，武隆立足獨特的資源稟賦，始終把旅遊產業作為支柱產業、主導產業、富民產業來抓，先後獲得了世界自然遺產、聯合國可持續發展城市範例獎、世界最佳旅遊鄉村三張世界級名片和國家級旅遊度假區、國家5A級景區、國家全域旅遊示範區等等這些金字招牌。

2023年全區旅遊及相關產業增加值占GDP的比重達到了12.3%。全區總人口的1/4吃上了旅遊飯。目前，武隆正在推進羊角溫泉不夜城，高鐵小鎮等項目，加快創建全國首批世界級旅遊景區、世界級旅遊度假區，全力打造成渝地區雙城經濟圈“文旅主力店”，到2027年基本建成“世界知名旅遊目的地”，實現旅遊綜合收入300億元。



犀牛寨

### 武隆旅遊國際化的堅守與創新

今年1—9月，武隆接待境外遊客12.4萬人，同比增長181.9%，這是在去年創造歷史新高的基礎之上，今年再次刷新了紀錄。

仙女山街道荊竹村，2022年成為中國唯一入選聯合國世界旅遊組織“最佳旅遊鄉村”名單的村落。今年6月，“00後”冉義杰邁出了創業第一步，他在小有名氣的歸原小鎮外開了一家“大烤房”農家菜館，專注於本地特色菜。菜豆花、椒鹽土豆，連外國遊客都特別喜歡。冉義杰說，武隆旅遊名氣越大，他們的生意也就越好，菜館開業四個月，營業額超過20萬。

“推進旅遊國際化，武隆將在三個方面發力。”何慶說，第一是“辨識度”。武隆正在打造富有競爭力的覆蓋全域全季全齡旅遊產業集群。比如，今年在仙女山落地世界首家女子馬球俱樂部中國·仙女山1003馬球俱樂部，擁有近100匹阿根廷專業馬球馬和20多位國際會員，是目前國內唯一可以常態化舉辦國際水平馬球賽事的地區。今年國慶，由馬克、甲丁、張紀中導演聯手打造的全國首部“AI行浸式”視聽盛宴《我在武隆》正式開演。

第二個關鍵詞是“影響力”。芙蓉洞和美國猛瑪洞、法國克拉瑪斯洞結成了“姊妹公園”，仙女山和瑞士少女峰結成“友好景區”，大家到瑞士的少女峰能夠看到仙女山的景區介紹。各類宣傳推廣活動，先後吸引20多個國家上百名駐華外交官，60多個國家500多名政、商、文化界人士到武隆考察訪問，武隆已成為全市重要的外事接待和入境游目的地。

另外，在打造旅遊便利化上，今年落地仙女山的“支付便利化服務示範點”，對旅遊的窗口接待單位安裝ATM機，可對私結售匯的POS機。在仙女山遊客集散中心可以實現對美元、歐元、英鎊等外幣的兌換，極大方便了境外遊客到仙女山的支付便利化，這些便利化的措施提升了武隆旅遊國際化水平。

新重慶-重慶晨報記者 王尊

## 2024年度“感動重慶十大人物”提名入選

### 肖祖賢：逆流而上的殘奧冠軍

“很久沒有像這樣在家好好休息了，我非常享受與家人在一起的時光。”11月1日，當記者聯繫上肖祖賢時，她正在大渡口的家中休息。

今年9月，重慶羽毛球運動員肖祖賢首次參加奧運會，就獲得了巴黎殘奧會羽毛球女子單打SL3級冠軍，趁着殘奧會後休息的這段時間，她回重慶做了近視矯正手術，也終於有了與家人好好團聚的機會。

肖祖賢生於1996年，兩歲時，一場突如其來的車禍讓她在重症監護室昏迷了整整半年，右邊身體的運動神經全部受損，導致行走與運動無法像健全人一樣，留下肢體四級殘疾。2016年，重慶市殘疾人集訓隊教練到大渡口挑選運動員，教練一眼就相中了肖祖賢。在經歷上萬次的揮拍、平衡球、步法跳躍、沖跑等體能訓練後，她終於找到克服困難的訣竅，能夠以適當的力度和角度維持身體平衡，並且可以自由運用扣殺、反拍等技術動作。

肖祖賢先後獲得了全國殘疾人羽毛球錦標賽女子單打SL3級第一名，全國殘疾人羽毛球錦標賽體育道德風尚獎。在2023年杭州第4屆亞殘運會中，更是為重慶拿下本次亞殘運會的首枚金牌。

“我要从零開始，全身心備戰明年的全國第十一屆殘疾人運動會，再一次證明自己！”據新重慶-重慶日報

### 劉喬平：創新頁岩氣開採工藝

知道被提名為2024年度“感動重慶十大人物”，中石化重慶涪陵頁岩氣勘探開發有限公司高級工程師劉喬平顯得十分平靜。“這是一份榮譽，更是一份責任，現在我們又面臨新的課題，大部分老井進入產量遞減階段，我們正在研究如何穩定頁岩氣的產量。”

涪陵頁岩氣田是我國首個實現商業開發的大型頁岩氣田。

2013年春節一過完，劉喬平就來到涪陵頁岩氣田，當時正是魚頁1HF井投產之時。頁岩氣開發是世界性難題，國內外無經驗可借鑒。劉喬平白天上井場，晚上在檔案室查閱文獻，學習前沿理論，總結工藝實施效果。檔案室成了他第二個“家”，長凳就是床，學晚了就在長凳上休息。

兩年時間里，劉喬平帶領團隊先後圍繞頁岩氣水平井排水采氣、采氣設備腐蝕防治、地面集輸系統優化等關鍵技術開展了科研攻關，形成了頁岩氣腐蝕防治技術，采氣設備腐蝕速率降低了90%以上，大幅降低了氣田腐蝕穿孔帶來的安全風險；牽頭研製的頁岩氣井地面集輸橢圓化、模塊化集輸設備，將場站建設周期從90天縮短至20天……2015年，涪陵頁岩氣田順利通過國家級頁岩氣示範區驗收，這也是我國首個國家級頁岩氣示範區。

據新重慶-重慶日報

## 重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司關於吸收合并重慶三峰科技有限公司、重慶新離子環境科技有限公司的公告

2024年11月1日，經重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司（統一社會信用代碼：91500104202981978N）股東決定：重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司擬吸收合并重慶三峰科技有限公司（統一社會信用代碼：91500104663595607M）、重慶新離子環境科技有限公司（統一社會信用代碼：91500104MA60PQ5J21）。吸收合并完成后，重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司存續，重慶三峰科技有限公司以及重慶新離子環境科技有限公司依法注銷。

根據《公司法》和相關法律法規規定，重慶三峰科技有限公司、重慶新離子環境科技有限公司的債權債務由合并后存續的重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司承繼。

請債權人自接到通知書之日起30日內，未接到通知書的自本次公告之日起45日內，可以依法要求公司清償到期債務或者提供擔保。公司債權人未在规定期限內行使上述權利的，公司合并將按照法定程序實施。

特此通知！

重慶三峰卡萬塔環境有限公司  
2024年11月1日

聯系人：鄭閔，電話：023-88055011

聯系地址：重慶市大渡口区建橋工業園建橋大道5號

## 關於重慶三峰科技有限公司擬被重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司吸收合并的公告

重慶三峰科技有限公司（統一社會信用代碼：91500104663595607M）擬被重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司（統一社會信用代碼：91500104202981978N）吸收合并。吸收合并完成后，重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司存續，重慶三峰科技有限公司依法注銷。

根據《公司法》和相關法律法規規定，重慶三峰科技有限公司的債權債務由合并后存續的重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司承繼。請債權人自接到通知書之日起30日內，未接到通

知書的自本次公告之日起45日內，可以依法要求公司清償到期債務或者提供擔保。公司債權人未在规定期限內行使上述權利的，公司合并將按照法定程序實施。

特此通知！

重慶三峰科技有限公司  
2024年11月1日

聯系人：陳濤，電話：023-88055905  
聯系地址：重慶市大渡口区建橋工業園建橋大道3號

## 關於重慶新離子環境科技有限公司擬被重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司吸收合并的公告

重慶新離子環境科技有限公司（統一社會信用代碼：91500104MA60PQ5J21）擬被重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司（統一社會信用代碼：91500104202981978N）吸收合并。吸收合并完成后，重慶新離子環境科技有限公司存續，重慶新離子環境科技有限公司依法注銷。

根據《公司法》和相關法律法規規定，重慶新離子環境科技有限公司的債權債務由合并后存續的重慶三峰卡萬塔環境產業有限公司承繼。請債權人自接到通知書之日起30日內，未接到

通知書的自本次公告之日起45日內，可以依法要求公司清償到期債務或者提供擔保。公司債權人未在规定期限內行使上述權利的，公司合并將按照法定程序實施。

特此通知！

重慶新離子環境科技有限公司  
2024年11月1日

聯系人：陳濤，電話：023-88055905  
聯系地址：重慶市大渡口区建橋工業園建橋大道3號